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Anlita oss för 
en miljöriktig 
avfallshantering 

VafabMiljö är ett avfallsbolag som 
ägs av kommunerna i Västman-
lands län och Enköping samt Heby 
kommun. Vårt mål är att jobba för 
en hållbar och miljöriktig avfalls-
hantering. För att uppnå det har 
vi resurser för:

•	 sortering 
•	 förbränning
•	 insamling och transport
•	 biologisk behandling
•	 avancerad deponi

Våra resurser finns lokalt på 
våra sex avfallsstationer och 
arton Återbruk. Vi har också 
stor erfarenhet för att samla in 
och ta hand om farligt avfall. Vi 
är också miljöcertifierade enligt 
ISO 14001.

Kunden är viktig
För våra kunder erbjuder vi  bra 
service, god kvalitet, hög effekti-
vitet och självklart ett stort enga-
gemang och kompetens. 

Som kund kan du teckna ett 
helhetsavtal som innebär att vi 
tar hand om avfallshanteringen i 
alla led: insamling, transport, åter-
vinning och behandling. Det spar 
både dina pengar och miljö. 

För mindre företag kan vi er-
bjuda Återbrukskort.

Kontakta våra säljare så får du 
veta mer. Du hittar telefonnummer 
på baksidan.  

VafabMiljö arbetar med 
långsiktigt hållbar avfallshan-
tering. I detta nummer kan 
du läsa om VafabMiljös sam-
arbete med Landstinget Väst-
manland. Vi berättar också hur 
du som kund kan få hjälp med 
ditt farliga avfall. Biobiljetter 
lottas ut!

VafabMiljö vann 
upphandlingen
om Landstinget Västmanlands avfall

VafabMiljö får nu hämta avfallet hos Landstinget Västmanland i tre år till. Mikael Larzon (t.h) ansvarig för avfallshante-
ringen inom Landstinget Västmanland och Claes Regnander (t.v) verksamhetsutvecklare, är mycket nöjda.

– Vi är mycket glada över att få ett 
fortsatt förtroende. VafabMiljö har 
under de senaste fem åren haft ett 
liknande avtal med landstinget och 
denna upphandling visar att vi har 
ett konkurrenskraftigt erbjudande 
även för de kommande åren, säger 
Per Omnell, försäljningschef på 
VafabMiljö.

Landstinget Västmanland är 
en av VafabMiljös större kunder 
med en årlig avfallsvolym på cirka 
1 600 ton. Dessutom är insam-
lingsområdet stort och omfattar 
en mängd olika landstingsinrätt-
ningar runt om i länet.

VafabMiljö vann upphandlingen om Landstinget Västmanlands avfallshantering för de 
kommande tre åren. Det helhetsavtal som nu tecknats innebär att VafabMiljö svarar för in-
samling, transport och återvinning av avfallet från landstingets samtliga inrättningar.

Helhetsavtal en fördel
– Det är en stor fördel att kunna ha 
ett helhetsavtal med en leverantör. 
Innan vi ingick det förra avtalet så 
var hanteringen spridd på många 
olika entreprenörer vilket ledde 
till en hel del merarbete för oss. 
De senaste fem årens samarbete 
med VafabMiljö har inneburit att 
vi tjänat både tid och pengar, 
säger Mikael Larzon, fastighets-
förvaltare och ansvarig för av-
fallshanteringen inom Landstinget 
Västmanland. 

Upphandlingen var en ren 
prisupphandling och när samt-

liga anbud var genomräknade så 
visade det sig att VafabMiljö hade 
lämnat det lägsta anbudet.

– Resultatet av upphandlingen 
innebär att vi kan fortsätta vårt 
goda samarbete. Vi är mycket nöj-
da med det arbete som VafabMiljö 
gör. Man har en serviceinriktad 
organisation som ställer upp för 
oss både i smått och stort, säger 
Mikael Larzon.

Nyheter i avtalet
En nyhet i avtalet är att Vafab-
Miljö även kommer att ansvara för 
hanteringen av farligt avfall som 



exempelvis lysrör, glödlampor, 
lågenergilampor, batterier och 
elektronikavfall.

– Dessutom får vi tillgång till 
en säkerhetsrådgivare som bland 
annat kommer att bistå med in-
formation som rör transporter av 
farligt gods.

VafabMiljö kommer även att 
svara för hanteringen av se-
kretesspapper som ska gå till 
förbränningen. Däremot fortsät-
ter landstinget att själva sköta 
transporterna av riskavfall.

– En annan nyhet är att vi 

nu förser samtliga miljörum 
inom landstinget med enhetliga 
skyltar för varje avfallsfraktion. 
I samarbete med VafabMiljös 
informatörer kommer det också 
att anordnas personalträffar om 
hur vi kan förbättra och utveckla 
vårt miljöarbete, tillägger Mikael 
Larzon.

Helhetsavtalet med Landstinget 
Västmanland har nyligen trätt i 
kraft och i det treåriga kontraktet 
finns även en option på förläng-
ning med ytterligare ett år.

De fem största avfallsfraktionerna inom Landstinget 
Västmanland (2009)

1. Brännbart avfall 1200 ton
2. Wellpapp och kartong 144 ton
3. Returpapper 84 ton
4. Metallskrot (uttjänta sjukhussängar vanligast) 48 ton
5. Deponi (bl. a. bortplockade gipsförband) 44 ton

Per Omnell, säljchef på VafabMiljö, tar i hand på det nya avtalet med Mikael Larzon, ansvarig för avfallshanteringen inom Landstinget Västmanland. Sedan syns 
Carlos Ortiz säljare på VafabMiljö, Anette Persson central miljösamordnare på Landstinget Västmanland och Claes Regnander verksamhetsutvecklare på Lands-
tinget Västmanland.

Text: Lars-Göran Dybeck, Blyerts.

Vi har rätt utrustning för ditt företag

Hyra container
VafabMiljö har en mängd olika 
containrar för uthyrning. Vi 
hjälper dig med råd om vilken 
container som passar dina olika 
behov. Läs mer på sid 4.

Container för trädgårdsavfall
Föreningar och samfälligheter kan 

VafabMiljö har containrar, kärl, komprimatorer m.m. för ditt 
avfall- och återvinningsmaterial. Kontakta Kundtjänst för infor-
mation, beställning och prisuppgifter på tel 021-39 35 20.

hyra container för trädgårdsavfall. 
Vi kör till exempel ut containern 
en fredag och hämtar följande 
måndag.

Komprimator
Komprimerar ihop avfallet vilket 
gör att det blir färre transporter 
av avfallet. Passar för större indu-Bil som transporterar förpackningar.



strier eller supermarket med stora 
volymer av lättare avfallstyper, 
förpackningsmaterial. T.ex. well-
papp, mjukplast, brännbart avfall. 
Placeras oftast utomhus.

Balpress
Pressar ihop avfallet till en bal. 
Passar för större industrier eller 
supermarket med medelstora 
volymer av återvinningsbara för-
packningsmaterial. Placeras oftast 
inomhus.

Rullstöd
En hög bur med hjul. Underlättar 
vid hämtning av wellpapp. Passar 
företag som har mindre volymer 

av återvinningsbara förpack-
ningsmaterial.

Kärl
Finns i storlekar från 190 liters 
till 660 liters. Passar i miljöbodar 
eller sopsorteringsrum där min-
dre mängder återvinningsbara 
förpackningar lämnas.

Många tjänster
Vill du läsa mer om VafabMiljös 
tjänster för företag är du väl-
kommen att besöka vår hemsida 
på www.vafabmiljo.se. Klicka på 
Företag och klicka sedan på Våra 
tjänster. Komprimator utomhus passar för större industrier eller butiker med medel-

stora volymer av luftiga avfallsmaterial, förpackningsmaterial, t ex wellpapp.

Säker hantering av ert farliga avfall

Enligt avfallsförordningen får 
farligt avfall inte blandas med an-
nat avfall/farligt avfall. Då farligt 
avfall kan ha egenskaper som 
exempelvis brandfarligt, frätande, 
självantändande m.m. så är det 
förenat med livsfara att lägga 
allt farligt avfall i en och samma 
behållare.

Därför kan ditt företag anlita 
VafabMiljö för hämtning av farligt 
avfall och farligt gods.

Som företagare är det flera 
regler som måste följas för att få 
transportera farligt avfall och far-
ligt gods. VafabMiljö har tillstånd 
från länsstyrelsen att transportera 
avfall och farligt avfall.

Lämna på Återbruket
Om småföretagare vill lämna 
farligt avfall på Återbruket måste 
de fylla i en avfallsdeklaration hos 
VafabMiljö samt anmäla till läns-
styrelsen att de ska transportera 
farligt avfall.

För att få transportera farligt 
gods är det också många regler 
att ta hänsyn till.

VafabMiljö hämtar
När en kund vill få sitt farliga 
avfall hämtat av VafabMiljö måste 
de fylla i en avfallsdeklaration. 
I den anges vilken typ av farligt 
avfall som ska hämtas, hur det är 
förpackat samt vilka egenskaper 
det har. 

Om ditt företag vill få hjälp med transport av farligt avfall el-
ler farligt gods kan någon av VafabMiljös säkerhetsrådgivare stå 
till tjänst med det. Vi kommer och märker upp ditt farliga avfall 
på plats och transporterar det sedan till vår anläggning för mell-
anlagring.

Sedan klassas avfallet och 
deklarationen registreras. Om 
kunden vill ha avfallet hämtat 
direkt så skrivs en transportorder 
ut och avfallet hämtas.

När avfallet kommer in till Gryta 
avfallsstation, vägs det och ställs 
på sin lagerplats i mellanlagret. 
Vikten registreras i datasystemet. 
Avfallet behandlas eller transpor-
teras till behandling.

– Vissa avfall kan vi själva 
behandla här på Gryta, t ex vid 
oljestationen, berättar Charlott 
Lundberg, säkerhetsrådgivare 
på VafabMiljö. Annat avfall som 
t. ex färg måste vi skicka iväg på 
behandling till andra behandlings-
företag som exempelvis RagnSells 
eller Sakab.

Märkning av farligt gods
När farligt gods ska transporteras 
ska det märkas upp med koder för 
olika typer av kemikalier samt med 
etikett om vilken farlig egenskap 
det farliga godset har.

Kontakta oss för hjälp
Vill du få hjälp med märkning 
av farligt avfall/farligt gods samt 
få det hämtat kan du ta kontakt 
med vår kundservice på 021-39 
35 20.

Du kan även få information, av 
våra säkerhetsrådgivare, om vilka 
regler som gäller för tranposrt av 
farligt gods.

Avfallsdeklarationen granskas på följande sätt:

Vad är det för avfall?
Hur ska det transporteras?
Hur ska det behandlas/kan vi ta emot det?
Pris?

Skillnaden mellan farligt avfall och farligt gods:

Farligt avfall
Definieras i avfallsförordningen
Miljöfarligt eller hälsoskadligt, på lång sikt eller 
omedelbart.
T.ex. lysrör, elektronik, småbatterier, asbest, oljevatten 
från oljeavskiljare, vattenbaserad färg…

Farligt gods
Definieras i ADR
Kan vid olycka leda till omedelbar/allvarlig skada på 
människor, egendom och miljö.
T.ex. oljebaserad färg, spillolja, lösningsmedel, spray-
burkar, syror, bilbatterier…

VafabMiljös säkerhetsrådgivare, Charlott Lundberg, informerar bland annat 
kunder om märkning av farligt gods.



Reception: 021-39 35 00, Fax: 021-33 51 50

Postadress: 721 87 Västerås, Huvudkontor: Nyängsleden, Gryta avfallsstation, Västerås

E-post: info@vafabmiljo.se, Hemsida: www.vafabmiljo.se
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VafabMiljö
721 87 Västerås

Cirkulera B

Vill du ha hjälp med ditt avfall? 
Du är välkommen att kontakta oss.

Kundrådgivare, Maria Valente och Cecilia Jörnesten
021-39 35 20

Innesäljare, Ulrika Lindberg
021-39 35 70

Västerås, Camilla Persson
021-39 35 18

KAK (Köping, Arboga, Kungsör) Carlos Ortiz
021-39 35 74

Övriga regionen, Johan Norling
021-39 35 67

Du får hjälp med ditt avfall. Kontakta en av VafabMiljös säljare

Hör av dig till oss så kan vi gå igenom din avfallshantering.
För att få ett kostnadsfritt förslag till lösning, mejla oss på info@vafabmiljo.se
eller faxa in denna baksida till faxnr: 021-33 51 50.
Vi återkommer om ett personligt möte. Hör du av dig till oss före sista augusti har du chansen att vinna biobiljetter!

Hyr en container av oss! 
Våra chaufförer kommer och hämtar på plats

Genom att hyra en container slipper du ödsla tid med att köra 
ditt avfall själv.

Det är dessutom enkelt och miljövänligt om du låter oss göra 
det.

Då kan din personal arbeta med annat än sopor medan någon 
av våra bilar kommer och hämtar på plats hos ditt företag.

Vi kan erbjuda många olika storlekar på containrar, från 4 m³ 
upp till 30 m³. Kontakta våra säljare så hjälper de dig.

VafabMiljö har olika lösningar för ditt avfall på ett billigt, 
smidigt och miljövänligt sätt. Vi kommer och hämtar ditt av-
fall på plats. Låt oss hjälpa dig!

Fr.v. Ulrika Lindberg, Maria Valente, Johan Norling, Carlos Ortiz, Camilla Persson, 
Per Omnell, Cecilia Jörnesten.


